



¡ABULENSES!

He aquí lo que Avila ha conseguido durante el predominio de las izquierdas

¡El balance es elocuente! La revolución arruinaría a Avila ¡Abulenses!

Por el decoro, por el prestigio de tu Ciudad.. ¡Vota contra la revolución! No hacerlo es traicionar a la Patria chica.

Las imágenes de Santa Teresa, San Vicente de Paul, Sdo. Corazón de Jesús, Virgen de los Dolores, San Rafael y San Roque, fueron arrojadas del Hospital. La Academia de Intendencia Militar—semillero de oficiales patriotas y aguerridos—fué suprimida por Azaña. Paro cada vez en aumento, sobre todo en la construcción. Paralización del comercio. Subida de contribuciones. Enorme carestía de la vida.

He aquí una consigna:
Cada elector acudirá a los comicios con la ilusión de que sólo de él depende la victoria.
Emitirá su voto con la misma fe, con el mismo entusiasmo que si él, y nadie más que él, tuviera que decidir la pugna establecida entre la Revolución y la Contrarrevolución, entre Rusia y España.
Rechazará enérgicamente la idea de que siendo su voto uno entre tantos millares, nada pasará porque no le emita de un modo conveniente.
Si lo empleara mal, la victoria de España le dejaría un fondo de amargura, por no haber contribuido a ella; y si la Revolución fuera triunfante nunca se perdonaría el haberla favorecido por acción o por omisión.
El español más humilde, con la papeleta electoral en la mano, puede adquirir el día 16 categoría de redentor de la Patria.

Supongamos que en nuestra provincia acuden a las urnas 60.000 electores y que de ellos haya 35.000 que votan a las derechas y 25 mil a las izquierdas.
Como cada elector puede votar cuatro nombres, pueden considerarse a favor de las derechas 35.000 por 4=140.000 votos; y a favor de las izquierdas 25.000 por 4=100.000 votos.
Pero si los votos derechistas se reparten entre seis candidatos, para cada uno serán 140.000: 6=23.333 votos; y como los candidatos de izquierda son cuatro, tocarán a 100.000: 4=25.000 votos.
Es decir, que las izquierdas pueden triunfar con 10.000 votantes o 40.000 votos menos.
El cuerpo electoral, en el sector derechista, puede y debe evitar este peligro, votando única y exclusivamente a cuatro candidatos.
¿A quiénes? A los que constituyen la candidatura oficial de la coalición de derechas, que son los únicos capaces de derrotar en la provincia de Avila a la revolución y sus cómplices.

Conviene repetirlo una y mil veces:
¡Nada de bodas en las candidaturas!
¡Nada de cumplir con los amigos, traicionando la propia conciencia!
¡Nada de poner una vela a Dios y otra al diablo!
Ni aún tratándose de candidatos afines debe romperse la unidad de la candidatura cerrada, porque esto representa una prima concedida al enemigo común.
Mucho menos es lícito repartir el voto entre la derecha y la izquierda por razones de simpatía o de amistad particular. La boda entonces no es boda: es una inmunda barraganza.
Para que el voto sea eficaz, es preciso votar íntegra la candidatura de derechas. Sin una sola sustitución. Sin un solo nombre en blanco.
Las izquierdas no triunfarán por los votos que ellas sumen; pero pueden triunfar por los que nosotros mismos nos restemos. ¡Que no se olvide!

¡Todos a una y cada cual con sus fuerzas!

Ante la próxima contienda electoral que tiene caracteres—no de lucha desesperada porque confiamos en el instinto ciudadano de conservación—pero sí de lucha terrible por el lema del enemigo patrio y los hechos con que se provoca la lucha sangrienta, todo español que se precie de serlo ha de presentarse a depositar su voto sereno y decidido. ¿Cuál debe ser el esfuerzo que emplee en las futuras elecciones?
La respuesta brota inmediata y espontáneamente apenas formulada. Deberá aplicarse el máximo esfuerzo, es decir, un interés todavía mayor que el que se empleó en 1933. Entonces, España se puso en pie para votar contra el marxismo, y los resultados obtenidos casi no será preciso recordarlos. La victoria, aunque resonante en muchos sitios, no nos acompañó en Madrid, en donde faltaron unos seis mil sufragios para el triunfo de derechas; tampoco en Extremadura, en donde no se venció por menos de dos mil votos. En Asturias, la victoria fué por escasos votos; la CEDA y los melquiadistas consiguieron las mayorías, pero los socialistas—Menéndez y los suyos—se alzaron con el triunfo minoritario.
En cuanto a los resultados totales, el triunfo de las gentes de orden anduvo lejos de ser una victoria cabal, porque, como pudo observar exactamente el señor Gil Robles, las derechas solas no componían mayoría parlamentaria, y en tal sentido la táctica famosa encuentra justificación.
No hay que ser perezosos y mucho menos menospreciar nuestro voto. En Madrid, por ejemplo, hubieran bastado cuatro electores más en cada distrito para lograr el triunfo. Luego en la segunda vuelta se realizó una ley de reparto de actas, que aparte de la insigne bobería de facilitar armas a los adversarios políticos, la experiencia vino luego a demostrar que aquellos puestos campechamente cedidos hubiesen venido de perlas para engrosar las minorías derechistas y no vivir por espacio de dos años a expensas de otros partidos. De no haber sido así, la suerte de nuestra política durante ese tiempo hubiera sido muy distinta.
Baste, sin embargo, de miras retrospectivas, y deducida la oportuna lección de una experiencia dolorosa, insistamos en que el esfuerzo, el empuje que habrá que desarrollar en los próximos comicios debe ser un esfuerzo máximo. Mayor, mucho más grande e intenso que el de la vez pasada. Optimo procedimiento para vencer será tener una plena confianza en la victoria; confianza ciega, si se quiere, con tal de que a su vez pueda inspirarse en otra confianza en los organizadores políticos, cuya actuación prometa desde ahora que no habrá de desperdiciarse ni una sola partícula del triunfo. El módulo de nuestro esfuerzo debe proporcionarlo el mismo ejemplo de las izquierdas revolucionarias, que no perdonan medio lícito ni ilícito para salir adelante en su propósito.
Todo ciudadano abulense debe acudir a las urnas para depositar su voto. Nadie debe faltar después de haber propagado en su círculo social la idea que defiende. Por nuestra España, todos a una y cada cual en la medida de sus fuerzas.

CANDIDATURA CONTRARREVOLUCIONARIA

- D. Salvador Represa Marazuela
- D. Benito Dávila S. Monge
- D. José Picón Meilhón
- D. Nicasio Velayos y Velayos

el guión de nuestra marcha. Alrededor de sus hombres se oyen atronadores aplausos por doquier, en contraste con los silbidos que hacen huir a los leaders socialistas que tienen el cinismo de presentarse al público español para insultarle con descaro.
La candidatura de derechas por Madrid ha producido un efecto excelente.
La amplitud ideológica de sus componentes, siempre dentro del campo derechista, ha sido un gran acierto de los dirigentes de los partidos de derecha.

El mitin de Acción Popular en Madrid
MADRID.—Han comenzado a repartirse las localidades para el grandioso mitin que Acción Popular celebrará el domingo próximo en seis teatros y cines de gran capacidad de Madrid, en los que hablarán los siguientes oradores:
En el Monumental Cinema, el señor Pérez Laborda; en el Coliseum, el señor Casanueva; en el Alkazar, el señor Madariaga; en la Zarzuela, el señor Marín Lázaro; en el Beatriz el señor Espazos; y en la Opera, el señor Bermúdez Cafete.
El señor Gil Robles hablará en uno de estos locales, y su discurso será transmitido por teléfono a los restantes. La intervención del jefe de la CEDA tendrá gran importancia, por esperarse que haga declaraciones sobre el presente y el porvenir político.

Actividad del señor Gil Robles
—El jefe de la CEDA, después del discurso que pronunciará el domingo en Madrid, el lunes saldrá en avión para Canarias. Ese mismo día hablará en Tenerife y Las Palmas. En una misma jornada estará en Madrid y en las dos provincias y el martes en Madrid, para ultimar los trabajos.
A fines de la semana próxima volverá a tomar parte en varios actos.
Una variación en las candidaturas de Madrid y de Lugo
—Habiendo solicitado el Comité de A. P. de Lugo que en la vacante

que deja el señor Salmón, candidato por Murcia, figure el señor Pérez Laborda, se sustituirá este nombre en la candidatura de Madrid por el de otro elemento destacado y entusiasta de la JAP, el arquitecto don Mariano Serrano Mendicuti.
La táctica socialista en la segunda antevotación
—Cerca de las dos de la madrugada ha terminado el escrutinio de la segunda votación verificada en la Agrupación Socialista Madrileña para designar los dos candidatos que faltan para completar la candidatura socialista por Madrid. Tomaron parte 2.779 votantes, y el resultado ha sido el siguiente:
Besteiro, 1.558 votos; Hernández Zancajo, 1.542; Carrillo, 1.450; Sabarrit, 607 y Cordero, 161.
Han quedado designados candidatos socialistas los señores Besteiro y Hernández Zancajo.
Este resultado era esperado, porque la primera votación causó mal efecto entre los izquierdistas por haber quedado eliminado el señor Besteiro, y se temía que de persistir en la separación de éste quedase derrotada toda la candidatura de izquierdas.
Una limosna... para el señor Pita Romero
LA CORUÑA.—El señor Pita Romero, después de su fracaso como propagandista electoral, ha marchado a Madrid. Se cree que gestionará el apoyo ministerial para poder salir diputado, porque, de otro modo, será derrotado.
El fracaso de Largo Caballero en Carcagente
VALENCIA.—La información dada sobre este punto es exacta.
Nadie puede maravillarse de que Largo Caballero tuviera que huir, ya que la masa obrera en Carcagente, como en toda España, muestra su descontento por el abismo que separa a los que predicán, de lo que practican sus dirigentes.
El señor Largo Caballero habló en frecuentes y varios momentos; hubo violentas interrupciones, dicitos e

TOQUES DE CLARIN

A los señores Gil Robles, Goicoechea y Yanguas

Les suplico un minuto de meditación sobre lo que puede acontecer en la provincia de Avila con el mantenimiento de la candidatura del muy respetable y querido señor Yanguas Messia.
Pena grande y profunda supone para un sector formidable de opinión derechista tener que renunciar—ante la gravedad del momento y las circunstancias especialísimas en que se entabla la lucha, por la diversidad de candidaturas que se prestan al confusiónismo—a dar el sufragio a tan meritosísimo señor por no exponer al fracaso más rotundo a la candidatura única oficial—así se la puede denominar sin menoscabo de autenticidad y sin que ello sirva de menor molestia al señor Yanguas, ya que así está acordado por los representantes genuinos de los partidos coaligados en el frente—que en frente antirrevolucionario lucha en esta provincia y que está integrada por los señores siguientes:
Don Salvador Represa Marazuela.
Don Nicasio Velayos y Velayos.
Don Benito Dávila Sánchez Monge.
Don José Picón Meilhón.
El señor Yanguas, persona de cultura y visión extraordinaria, se habrá percatado de que, indudablemente, reunirá unos millares de votos, pero

que, dadas las razones expuestas, no llegará a los suficientes para obtener el número suficiente de sufragios para alcanzar puesto ni aún por la minoría, y restando estos millares de votos a la candidatura cerrada derechista expone, temerariamente, a hundirla y facilitar con su insistencia el triunfo de la candidatura revolucionaria. ¡Ojalá se vislumbrara la posibilidad de que el puesto de la minoría fuese a parar a sus manos!
Pero, ¿no sería de lamentar que por esos millares de votos derechistas que el señor Yanguas puede restar, se hundiese íntegra la candidatura antirrevolucionaria?
Ya «A B C» en su artículo de fondo de ayer dice muy elocuentemente, al hacer la presentación de la Candidatura de Derechas por Madrid.
... «Esta candidatura, como todas las de la coalición, sacrifica diferencias de idearios y de aspiraciones, legítimos intereses de parcialidad, supeditándolos al supremo servicio de la causa común.»
¿Por qué aquí, pues, se hace caso omiso de este postulado cuando voces prestigiosas, concedoras a fondo del panorama electoral de la provincia, han lanzado su grito ecuanímico y sentido, ante el temor de un posible fracaso, al querer sostener una candidatura que es simpática, pero que al contemplar serenamente, noblemente, el grave momento que se avecina hay que retorcerse el corazón y con sentimiento abandonarlas ya que ello es el único dique que puede oponerse a que el triunfo sea apoteósico y la derrota de las izquierdas aplastante?
El señor Yanguas lleva varios días entre nosotros y puede hacer su composición de lugar. El es dechado de patriotas y hay que tener la esperanza de que, si sobre el terreno ha visto demostrado que no alcanzará el triunfo, no estorbará con su presencia el éxito de la candidatura íntegra contrarrevolucionaria.
Pero si, mal aconsejado, persistiera en el error, no estaría de más que los señores Gil Robles y Goicoechea se informasen,—que de sobra medios poseen para ello—por cuantos conductos creyesen convenientes, de la realidad de los hechos que apuntamos, para que el día de mañana no se alegue ignorancia sobre lo que muy bien puede ocurrir.
Tranquilo queda, por haber cumplido con un deber de conciencia,
Un elector profundamente derechista.

insultos salidos de la concurrencia obrera que le escuchaba.
Hay un hecho incontrovertible, y es que el ex consejero de Estado de la Dictadura tuvo que cortar antes de tiempo el discurso, y creemos que nadie sospechará que la suspensión obedeciese al desbordamiento del entusiasmo de sus oyentes.
Además, puede probarse que cuando salía del local, dijo a sus acompañantes: «Me habéis engañado».
Engaño que también es de suponer indicará que la realidad fué mucho peor que las promesas hechas.
Conste, pues, que contra el propósito del campo extremista de desvirtuar los hechos, es la realidad auténtica lo que se ha dicho sobre esto, como lo es el que otro acto que había anunciado no ha podido celebrarse.
Y Casares Quiroga, en la Coruña
LA CORUÑA.—El señor Casares Quiroga intentó celebrar un acto de propaganda electoral en Lage; pero tuvo que desistir y marcharse con sus acompañantes, porque no acudió público.
P. O.
Andrés Portela

EL MOMENTO POLITICO

No se aplazarán las elecciones, dice Portela

Acción Popular llenará seis teatros en Madrid el próximo domingo

Impresión
Refiriéndose al aplazamiento de las elecciones, que se rumoreaba días pasados, ha dicho el jefe del Gobierno:
—Jamás he pensado en el aplazamiento. Dije una vez, que sólo si lo pedían las representaciones más numerosas de la vida política podría pensar en ello.
¿Y quién, decimos nosotros, pue-

de pensar en prolongar este paréntesis angustioso de la vida legislativa nacional? El ambiente electoral es de lo más subido en calor de las masas que quieren terminar de una vez con esta etapa de intranquilidad y malestar social para descansar en la solvencia de un Poder firme constituido por hombres desapasionados e inteligentes y patriotas.
Las derechas son el norte y A. P.

¿Por el progreso a la felicidad?... ¡Pshel!

Por Victor Espinós.

Esto, por lo menos, se nos había venido asegurando en todos los tonos, y, como es natural, veníamos buscando esa felicidad por todos los senderos progresivos imaginables. V en carrera abierta. Ni el aire, ni el fondo del mar, ni el centro de la tierra, ni el seno de los más complicados organismos, ni las más abstrusas realidades científicas tenían secretos para nosotros.

Las organizaciones sociales y políticas habían ido elevando sus condiciones—¡ya ustedes lo están viendo!—y las constituciones y las leyes y los reglamentos iban perfeccionándose en términos que nada quedaba fuera de las sabias previsiones del legislador, del gobernante y del sociólogo, a fin de que hubiera más tiempo y atenciones para las cosas materiales íbamos despegando el ánimo de las del cielo, que suelen estarbor a esta especie de dicha terrena—¡eso sí, repleta de progreso y de adelantos y de confort, etc. etc.—que perseguimos, incluso a tiros en ocasiones... Y, lo dicho. Emparejábanse la felicidad y el progreso en términos sorprendentes; como que la humanidad utilizaba los elementos de perfección material de que iba disponiendo en crearse una existencia idéntica a la que llevaban en el seno de las grutas, acabadas de abrir por el fuego del seno del globo, o en el fondo de las grietas con que mareaban la corteza de la tierra las convulsiones... Eso sí: la existencia feroz, salvaje, brutal, está ahora sobredorada con tal esmero por el progreso, que hemos llegado a creer de buena fe que el progreso—que cuatro equivocados querían destinar a liberar al hombre de la vida feroz, salvaje y brutal—trae consigo eso mismo.

De la misma manera que habrán ustedes visto en el cine que todos los sinvergüenzas, los ladrones, los borrachos, los asesinos, visten constantemente de frac...

Naturalmente que en los países en que el progreso se había acentuado hasta convertirse en obsesión, la felicidad era una cosa colectiva indubitable. Los servicios se prestaban solos, sin más que apretar un botón en la pared; los edificios, por dificultad de ensanchar su base, iban buscando las nubes, y superponiendo pisos o departamentos, áticos o terrazas, pareciendo querer arañar el cielo; los detalles del lujo occidental, como el automóvil, eran corrientes en el operario manual... El Estado había ido poniendo sus medios de ataque y de defensa a un grado inverosímil; sus agentes de vigilancia averiguaban su nombre de pila contemplando una huella de zapato sobre la tierra húmeda, y disponían de unas pistolas que mataban incluso al adversario situado a la espalda del detective, puesto que en ellas salía el tiro por la culata, sin estampido ni fogonazo... El Ejército manejaba armas de pesadilla, como cañones de bolsillo, cuyos proyectiles iban creciendo una vez disparados, hasta cubrir y destrozarse con su volumen un acorazado dreadnought... ¡Qué sé yo! Un progreso insaciable, voraz, que protegía una felicidad, una paz, una seguridad del ciudadano que jamás se había conocido...

Y el mundo, en tanto, sentíase satisfechísimo de aquel progresar, mirando con emulación asombrada a los pueblos que habían logrado el ápice de ese progreso portador de dichas tan inefables...

Pero un día, ese mundo asombrado, leyó un telegrama que decía: «Nueva York, 9. Ha salido con rumbo a Europa el matrimonio Lindbergh, guardando el más absoluto secreto, para mejor escapar a sus enemigos, que desean vengar en ellos la posible condena de Hauptmann, raptor y asesino del hijo del famoso aviador».

Otro día leyó que otra personalidad destacada, una celebrada estrella de la pantalla, huye también de la felicidad que da el progreso cien por cien, porque le han dicho que le van a robar la hija, y por no poder sufragar los enormes gastos que le imponen los detectives y vigilantes privados

La "amistad," moscovita con Inglaterra

Los soviets tienen dos métodos eficaces en la lucha. El uno, la enemistad abierta, y el otro, por el contrario, la lucha por la paz en la que sobresalen las asociaciones de los «Amigos de Rusia». En los días 7 y 8 de diciembre último, estos amigos prepararon un «Congreso de amistad y paz con los soviets». En él tomaron parte personas rusófilas muy conocidas, tales como Lord Allen, L. Marley (el investigador de los sucesos de Asturias, de triste recuerdo), H. Levy, Harold Loski (dos judíos, como revelan los apellidos) y el hijo de Bernard Shaw, que se precia de ser amigo de Stalin. Por cierto, que, a pesar de movilizar todos los resortes y de una gran propaganda, este Congreso no ha tenido precisamente un eco resonante en Inglaterra, lo que en vista de la derrota electoral de los comunistas, logrando un sólo puesto en el Parlamento, no habrá sorprendido ni a los mismos organizadores.

Resulta interesante hacer un examen de lo que en Moscú se pretende con tales «Congresos de Amistad». Los soviets necesitan dinero, y en vista del fracaso ante un ambiente hostil, al negociar un empréstito inglés, estos actos de amistad se consideran útiles para convencer a la opinión pública. El segundo objeto de estos «actos amistosos» es procurar que la colaboración en las sanciones contra Italia, resultado de una táctica casual, se convierta en una estrecha colaboración. Claro es que se callan, cuán distintos son los motivos de los dos Gobiernos en este modo de proceder. Mientras que Inglaterra pretende estabilizar la actual situación por medio de la Sociedad de Naciones, los soviets sólo tienen interés en ser pescadores de río revuelto.

En la actual constelación política es fácil darse cuenta de que Moscú pretende arrastrar a Inglaterra contra Alemania, e Italia, los más temibles enemigos del bolchevismo.

Por eso los soviets tienden una mano amistosa a Inglaterra, aunque no reparen en atacar abiertamente por otro flanco. Los partidos comunistas de los países que forman el Imperio Británico, o sea Gran Bretaña, Irlanda, India, Australia, Nueva Zelanda, África del Sur, Canadá y hasta el Irak y Palestina, publican un manifiesto común excitando a los habitantes de estos territorios a levantarse contra el dominio inglés. No era necesario que públicamente se declararan propósitos tan nefastos. El Virrey de la India acaba de señalar en una Memoria los manejos soviéticos en este Dominio y califica el peligro del levantamiento en armas como «algo muy real». Los agentes secretos en el Irak informan de un modo parecido. Los representantes diplomáticos en Persia y Afganistán no sólo están bien informados de manejos de esta índole, sino que tienen pruebas de como se prepara el ataque soviético. No cabe duda que el pueblo inglés aborrece tanto el bolchevismo como los gobernantes responsables. Pero aun existen estadistas ingenuos que quieren distinguir sinceramente entre el comunismo como ideología y el Gobierno soviético, creyendo posible pactar con este último. Quizás lleguen a comprender algún día, que no sea demasiado tarde, cuáles son los verdaderos designios de la política soviética. Fernando Alba.

Lea V. "El Diario de Avila,"

que guardan a la niña desde el primer anónimo amenazador...

Es decir, que una organización tan completa, tan perfecta, tan perfilada y pulida, en que todo está previsto, en que todo acusa un progreso tan magnífico pone a los miembros de pueblo tan admirable en el trance de imitar a los que viéndose en riesgo no encuentran amparo en organización social y política (que les cuesta cara), en el trance de escapar, de huir, de cambiar de tribu, de clan o de gens... ¡Como cuando no había progreso ninguno!

Y, francamente, para ese viaje...

COMENTARIOS DEL MOMENTO

¡Mujeres!...

Recibimos de Riocabado un escrito que firma una mujer y que sentimos no poder publicar por su extensión. Pero parece como si providencialmente hubiese caído en nuestras manos para recordarnos que en la próxima contienda electoral hacen las mujeres uso de sus derechos de ciudadanía.

¡Mujeres! tenéis en vuestras manos un arma que os hace contentientes. Se os pide concurso y ayuda para la salvación de la Patria. Acudid a los comicios con vuestra fe, con vuestra virtud, con vuestro corazón...

No os dejéis arrebatar lo que ha sido siempre vuestra gloria, vuestro honor, vuestra vida en el hogar, en el santuario, en la nación. Isabel y Teresa, en estas horas, lucharían por el restablecimiento de la paz, sometiendo cabecillas y sofocando insurrecciones la una; extendiendo la caridad y amor cristianos entre los hombres nuestra Santa. Es indudable que vosotras, sus paisanas, seguís sus pasos.

Hoy se os da voz y voto, intervención en la vida nacional, medios de coadyuvar a la reconstrucción de nuestra España. Por la España grande, por España católica, por España imperio, votad contra la revolución y sus cómplices.

Aplausos

Los socialistas se sumaron a los aplausos que en Arévalo se tributaron a Jiménez Fernández en dos ocasiones distintas: cuando dijo que «no basta llamarse católico, sino que hay que serlo integralmente: a las nueve de la mañana para ir a misa, a las diez para abrir la caja y a las seis de la tarde para pagar religiosamente a los obreros el jornal ganado, porque el que roba una peseta al trabajador es más ladrón que el que roba un pan porque no tiene que comer».

Y cuando más tarde anunció que «la CEDA viene a imponer la justicia social, como lo ha demostrado con las leyes que ha podido hacer y con los proyectos que no la han dejado llevar a la práctica; con esa justicia social conseguirá apartar a las masas trabajadoras de las esferas viciosas donde se hallan y donde les engañan de tal modo que con falsas promesas las lanzan a una lucha que solo sirve para que medren y engorden sus dirigentes los cuales a la hora de pegar demuestran gran diligencia en ocultarse, en negarlo todo o en cruzar cobardemente la frontera abandonando a sus prosélitos».

Los obreros aplaudieron porque no desean otra cosa. Esto da idea de lo que siente en el alma nuestro campesino. El campesino

castellano lleva en su ser la nobleza e hidalguía tradicionales Seco y duro como nuestra Castilla, esqueleto de España, siente en su alma las afrentas de quienes vienen de fuera, le explotan y se marchan quitándole su trigo, grano de oro, o dejando que se pudra por importarlo del extranjero a precios bajos.

Al campesino castellano se le hacen promesas criminales y se le dice que la hoz que usa en sus faenas ha de servirle para segar cabezas humanas y que se le van a repartir las fincas de otros; pero le llega el tufo nauseabundo de las insanas utopías de la revolución, y siente asco porque huelen a sangre de pobres mineros, y a dinero vil, robado en bancos, o de las cuotas de obreros humildes que pagaban lo que había de ser «su liberación» que solo sirvió para el regalo de quien, a la hora de la verdad, no sabe nada.

Aplausos a la doctrina de la CEDA; aplausos a la doctrina de Cristo: amor, amor... y paz a los hombres de buena voluntad.

Internacional

Las izquierdas revolucionarias están luchando por imponerse en todo el mundo y asaltan el Poder en las repúblicas por procedimientos inicuos. Sea ejemplo de ello la última crisis francesa cuyo desarrollo fué parecido al de la última que hemos tenido en España. Se imponen gabinetes centro-izquierdas, que hacen a maravilla su papel, y a través del disimulador biombo obran las sociedades secretas y se dibuja la garra judía.

No puede pasar esto sin reacciones ciudadanas, pues los pueblos que se dieron un régimen cuya esencia está en darles participación en el Poder—siquiera sea teóricamente—no admiten la imposición dictatorial, aunque se denomine «del proletariado», que viene oculta en estos gobiernos centro-izquierdistas. Tienen la repulsa más enérgica para sus representantes. Conocen que son el punto débil, frente de ataque de la reforma materialista que el marxismo quiere realizar a costa de las esencias espirituales.

Se nota en el mundo una reacción contra estas izquierdas revolucionarias, intervenidas por las logias y demás sociedades secretas, de lo que es buena prueba lo hecho en Francia con Chautemps, ministro de Trabajos públicos, a quien los alumnos de la Escuela de Minas le han hecho el desdén de suspender un baile porque no les complacía su presencia, prescrita por el protocolo. Y este desdén no ha sido, ni mucho menos, personal, sino a lo que representa por formar parte del gabinete Sarraut.

MAJARETE ACIDULADO

Según noticia que publican varios periódicos, y que fué lanzada por el elocuente charlista, señor García Sánchez, en la última de sus aplaudidísimas charlas que tuvo lugar hace muy pocos días en Madrid, se han pedido en estos días a la Dirección General de Seguridad más de dos mil pasaportes con carácter de urgencia.

Es decir, que hay gente que está preparándose para salir por pies si las cosas vienen mal dadas.

¡Ya está bien! Mientras quede el «fracasado» Gil Robles para dar la cara al enemigo y un Velayos para apoyar a Gil Robles con su voto contra el sectarismo legislativo, los puritanos pueden huir del peligro y poner sus personas y su dinero a buen recaudo en una confortable estancia de París o Londres.

Después los «valientes» tendrán ocasión propicia de volver a España a lanzar sus apóstrofes contra el ingenuo y engañado jefe de Acción Po-

pular y los «ateos» y «láicos» que con él compartieron la empresa de defender lo que los valientes no pudieron salvar.

Las agencias anuncian que se extiende por los Estados Unidos una ola de frío que ha ocasionado cinco muertos.

Esos cinco muertos son una acusación deprimente para una ola americana. ¡Vaya una ola, que no es capaz de dar el pasaporte más que a cinco ciudadanos!

Sin alardear tanto, en España se extienden de vez en cuando olas que dan el ¡hola! póstumo a millares de desbarrigados. Y, sin embargo, aquí no fanfarronea de olas.

En una impresión bursátil leemos que la moda de Explosivos parece pasó un poco y que los Alicante están un poco atacados.

A lo mejor tiene la culpa el alcal-

La Asociación Nacional del Magisterio

Desde varios sectores se le dirigen ataques partiendo de supuestos improprios, sobre tendencias políticas y hasta sectarias, en abierta pugna con sus estatutos y hasta con el sentir de la inmensa mayoría de los afiliados. En sesión que esta Provincial celebró el día 2 del actual se expresó claramente el criterio de los reunidos que unánimemente propugnaron por la neutralidad absoluta en cuestiones políticas manifestando que el día que el órgano de la Nacional se salga de ella, será hora de adoptar las resoluciones pertinentes. Mientras tanto seguiremos fieles y entusiastas de la Nacional convencidos de que en ella encontraremos apoyo en nuestras demandas y aspiraciones de clase. Y no somos nosotros solamente los que negamos esa actuación tendenciosa: es la propia Nacional la que en una nota publicada el día uno del actual dice lo que sigue:

«Con motivo de un acuerdo tomado por la Asociación de maestros de las escuelas de Madrid, se afirma que la Redacción de «El Magisterio Nacional» se ha encomendado a significados extremistas. Dicho esto de tal modo y en ocasión como la presente, la especie lleva una intención que no queremos calificar. Si por extremismo se entiende entregarse de lleno a la Escuela Nacional de 1.ª enseñanza y a la defensa del maestro y del niño español, entonces sí que proclamamos muy alto nuestro extremismo y reclamamos el puesto más avanzado de la vanguardia. En tal sentido somos extremistas pero sin calificativos. Si por el contrario, se refiere a extremismos de carácter político o social, miente descaradamente el autor que haya escrito la gacetilla en cuestión. No se puede lanzar, honradamente una especie de esta naturaleza, sin acompañar pruebas. Confusionismos, no. Y con lo dicho basta».

Hasta aquí la nota de la Nacional; esta Provincial, la hace suya y declara que en su actuación societaria no entra para nada la política, pues se lo prohíbe el reglamento y la verdadera democracia.

No se asusten los timoratos: dentro de la Nacional somos muchos los que no consentiremos que se altere o se tuerza la marcha de la Asociación.

El presidente, Antonio Galve.

Después de escritas estas líneas leo en EL DIARIO otro toquecito al asunto Dejo para pronto la contestación a sus apremiantes preguntas y le anticipo la mayor claridad.

Robo de dinero

Eugenio Izquierdo, vecino de Mombeltrán, denunció que de su casa le habían sustraído cierta cantidad de dinero. La Guardia civil practicó averiguaciones logrando detener al presunto autor del hecho quien pasó a disposición del Juez.

Los temporales de agua en Arenas de San Pedro

A mi buen amigo Alfredo Olavarria

En el número de EL DIARIO del día 30 del pasado enero me dedicó el amigo Olavarria un artículo, magnífico y lleno de enjundia como todos los suyos. En él clama porque quienes deben vuelvan los ojos a la hermosa villa de Arenas de San Pedro que ha quedado deshecha a consecuencia de los últimos temporales. Soy el primero en reconocer en que aquella información mía peca de defecto; yo he tenido siempre por norma decir la verdad en todos mis reportajes lo que me ha valido, en no pocas ocasiones, disgustos, sinsabores y hasta enemistades, pero yo que me debo en cuerpo y alma a la profesión periodística a la que consagro todos mis desvelos y todos mis afanes, he de decirte, querido Alfredo, que cuando pasé a Candeleda, y cuando regresé de dicha villa no ví en Arenas más que lo que consignaba, los derrumbamientos, las inundaciones, y demás destrozos de que tú hablas en tu brillantísimo artículo se produjeron horas después de haber yo estado en dicha localidad, y por lo tanto no era posible que las recogiera en mi información.

Tus lamentos son justificados en pro de esa pobre gente que ha quedado sin hogar y sin trabajo, y si en mi mano estuviese no dudes que pronto tendrían todos nueva casa y trabajo abundante, pero ten en cuenta que yo no poseo más patrimonio que mi pluma, y no puedo haer otra cosa que dar la noticia de lo ocurrido, insistir en ella si quieres, pero mucho me temo que todo ello sea como la voz de San Juan que clamaba en el desierto, porque soy tan poco y significo tan poco...

Tu artículo, en algunos sectores, ha sido considerado como una tomadura de pelo hacia mí, y hasta se me llegado a llamar embustero. No fué norma mía, sobre todo profesionalmente, el engañar al público. La mentira, en todos los casos, repercute en perjuicio del que la pronuncia, si no de momento a largo plazo, y por eso siguiendo las normas que me enseñaron yo digo siempre la verdad, aun cuando, como te he dicho antes, me cueste sufrir y padecer.

Envío.—Te agradezco mucho tu ofrecimiento; no tengo palabras para expresar el aplauso que merece tu caritativa actitud, pues lo que deseas es que los poderes públicos se enteren de la angustiosa situación en que ha quedado la villa de don Alvaro de Luna, pero he de decirte, querido Alfredo, que por el momento no me es posible acceder a tus deseos, pues mi deber me retiene en Avila y no hay posibilidad de desplazarse unos días como tú deseas. Mucho me agradecería eso sí, pero ante todo, amigo Olavarria, la obligación.

Félix Martín Pavat.

Sección religiosa

SANTORAL

FEBRERO

7

VIERNES

Santos Romualdo, ob., jd.; Angulo, ob., Adauco, Teodoro, mrs.; Moisés, ob.; Ricardo, r.; Juliana vd.; Bb. Jacobo Sales y Guillermo Saltamocchio.

La misa y oficio divino, son de San Romualdo, con rito doble y color blanco.

CULTOS

Primer viernes

S. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración celebra su fiesta mensual en honor del Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión. Por la tarde, a las cuatro y media, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio propio con plática por el director de la Asociación don Teodoro García, y reserva.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43
Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres

Oficinas:

Calle Lope Núñez, 4.

NO OLVIDE USTED QUE SON

4

los tomos que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailly-Baillière - Mars)

Oficina del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

UNAS 8.000 PÁGINAS
MÁS DE 8.500.000 DATOS
MAPAS GEOGRÁFICOS-ÍNDICES
SECCIÓN EXTRANJERA
o pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo: CIENT PESETAS (Tramo de porteo en toda España)

QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S.A.
Calle de Serrano, 64 y 66 - BARCELONA



Se publicó con 3 tomos 2,50 pesetas 10 pesetas
Lectura amena e interesantísima
VENTA EN LIBRERIAS Y PAPELERIAS
y Central Bailly-Baillière, Avenida de Madrid

ESTUDIANTES
Cuartillas para apuntes a 0,25 el kilo
Imprenta de SENEN MARTIN

Compañía del Pacífico

Para Habana, Canal de Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

Vapor "Orduña", 15 de marzo de 1936

Motonave "Reina del Pacífico", 12 abril

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.
Para Informes dirigirse a sus agentes en Santander:

HIJOS DE BASTERRECHEA, Paseo de Pereda, 9

TELEFONO 34-41

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

INSTITUTO DE ORTOPEDIA Y COSMÉTICA

Montera, 47, principal.

MADRID

DIRECTOR: J. CAMPOS

Médico-Ortopedico

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgiá, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

Cosmética

(BELLEZA)

Realizada por procedimientos médicos de mucho éxito y sin ningún peligro

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

Consultas por correo

En AVILA el 28 del actual en el Hotel Inglés.

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico, y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos.

Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

"EL DIARIO DE AVILA,"

El cambio de edad en las jovencitas débiles

necesita que el organismo se tonifique con el reconstituyente Jarabe de



HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina • Puede tomarse en todas las épocas del año • No se vende a granel.

LAXANTE SALUD

Suavísimo contra el estreñimiento. Pídase en farmacias.

Almorranas

Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas

Curados radicalmente en una sola sesión

Sin cirugía ni pomadas :: Mediante inyecciones

POR MÉTODO ESPECIAL ULTRA-RAPIDO

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una, por Juan Campos, médico ex profesor de la

Clínica del Doctor Illanes

Notas interesantes.—Los enfermos que hayan de concurrir a esta consulta, se han de purgar con agua de Carabaña o aceite de Ricino, la tarde del día anterior y solamente tomar leche antes de ser consultados.

Se permanecerá en cada población los días necesarios para tratar a los enfermos con los que nos hayamos comprometido, pero sólo se reciben enfermos nuevos el día y horas señalado de consulta.

Instituto Antihemorroidal

Montera, 47, principal.—MADRID
Teléfono 12198



Pastillas Aztecas

TOS, BRONQUITIS, ASMA, ENFISEMA

Curación radical rapidísima y siempre segura con las afamadas Pastillas Aztecas del Profesor Max Swanter, de Berlín, que apenas conocidas se han puesto a la cabeza de todas sus similares nacionales y extranjeras, por sus grandes virtudes curativas.

Desahuciados de las vías respiratorias, probad estas maravillosas Pastillas Aztecas y curaréis con seguridad.

Caja grande, dos pesetas.
Caja pequeña, una peseta.

del Profesor Max Swanter de Berlin

Depósito general para España: Farmacia Minerva, Hospital, 70. Barcelona. Depósitos en Madrid: Farmacia Collazo, Hortaleza, 2; Galoso, Arenal, 2; Juan Martín, Francisco Casas y principales Farmacias de España.

Suprime las diarreas el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

¿CALLOS?

usando sólo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID

SEPA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1936

LAS AGENDAS BAILLY-BAILLIERE MADRID

AGENDA DE BUFETE
DIETARIO
MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA
AGENDA CULINARIA
AGENDA DE BOLSILLO CARNET
BLOC CALENDARIO DE MESA
LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES
SOLICITE PROSPECTOS!

¿REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático "KARMEI", de vende en todas las farmacias de AVILA



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

¿Va Ud. a Madrid?

Hospédese en el Hotel-Pensión "La Parisiën," Montera, 14.

Reformado recientemente. Magníficas habitaciones para familias con agua corriente, calefacción central, cuartos de baño, teléfonos, salón de lectura y de piano, siendo el precio de la pensión completa ocho a once pesetas.

Propietario Gerente LEONARDO M. NDEZ

Arturo Canal's

Entarimados del norte Cementos Cosme y Canga Castelar n.º 3 Teléfono 45

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA" CARABAÑA "LA FAVORITA"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. Oficinas: MONTEIRA, 50 MADRID
JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS.

AVILA AL DIA

Información municipal

Para mañana está citada la corporación municipal a fin de celebrar sesión. En el orden del día no figuran más que informes de comisiones y ruegos y preguntas.

Por motivos de hallarnos en periodo electoral no es posible llevar a la sesión algunos asuntos de importancia, tales como el anuncio de obras y algunos otros que tiene en proyecto el municipio.

¿Qué prisa tienen?

Varios vecinos del pueblo de Blacha se presentaron en la dehesa denominada Herrero, que llevan en arriendo desde hace tiempo, con el propósito de repartirse las parcelas. Acudió la Guardia civil y desalojó la finca. Después de algunas conferencias ha quedado restablecida la calma, trabajando los arrendatarios la parte de la finca que tenían asignada anteriormente.

La campaña socialista va dando sus frutos, porque por noticias que a nosotros llegan algún candidato de izquierdas les ha prometido repartir esa dehesa si dan los votos a las izquierdas.

SANCHEZ PRIETO (Médico)

PIPL - VENEREAS - SIFI IS

Dos guardas heridos

Antonio y Enrique Montero, guardas particulares de Sotillo de Adrada denunciaron hace unos días a Saturnino Corbacho por faltas cometidas en las fincas encomendadas a su custodia. Este encontró a los primeros ayer en el pueblo y la emprendió a pedradas contra ellos ocasionándoles heridas de pronóstico reservado. El ogrosor ha sido detenido y puesto a disposición del juez.

Detenido

En Hoyo de Pinares ha sido detenido un vecino de aquella localidad a quien se le ocupó un cuchillo de grandes dimensiones. Ha ingresado en la cárcel del partido.

Destrozan las listas electorales

En el pueblo de Mombeltrán han sido destruidas las listas electorales que se hallaban colocadas en la puerta del colegio. Hasta ahora no han sido habidos los autores del hecho.

Amenazas de muerte

En Cantiveros el vecino Pablo Canales amenazó de muerte a Tomás González. El primero fué detenido y puesto a disposición del juez correspondiente.

Denunciados

Lo han sido Pedro Martín, Fulgencio Pulido y Virgilio González por faltas a la ley de montes.

Huevos para incubar

Razas: Leghorn (blanca). (Estirpes «Ventosilla» y «Peñascales»). Plymouth (barrada). Orpington (rubia). Ocas de Toulouse. Patos Pekin Gigantes (blancos). Pavos Holandeses (blancos).

Tallistas, 4.—AVILA

El alcalde de Poyales del Hoyo procesado

El juez de Instrucción de Arenas de San Pedro ha dictado auto de procesamiento y prisión contra el alcalde de Poyales del Hoyo, a quien, según se recordará, se hizo un registro y le fueron encontradas 4 pistolas.

Un sujeto peligroso

Un individuo del pueblo de Piedrahita se venía significando como de ideas avanzadas llegando a ser procesado por tenencia ilícita de armas. Al poco tiempo dió señales evidentes de tener perturbadas sus facultades mentales y se le recluyó en el Hospital, pero a los pocos días se fugó del benéfico establecimiento y marchó nuevamente a la citada villa. Allí profirió amenazas de muerte contra determinadas personas y especialmente contra uno de los médicos del pueblo. Se juzga peligrosa la estancia del citado individuo en la localidad.

Para los damnificados de San Esteban del Valle

Recibido en EL DIARIO DE AVILA Don Pedro Gómez de la Orden, 25 pesetas.

Lesionados

En la clínica de la Cruz Roja han sido asistidos Guillermo Dopena que presentaba heridas en el frontal y Teresa Martínez de lesiones en el pómulo derecho,

Ecos de Sociedad

Mejorados

Ha entrado en franca convalecencia de la enfermedad que padece el presbítero don Tomás Muñoz.

Necrológicas

Víctima de rápida enfermedad sobrellevada con cristiana resignación ha fallecido en Arenas de San Pedro, confortado con los Santos Sacramentos, el guarda mayor del Asocio don Juan Manuel Carmona.

La muerte del señor Carmona ha sido sentidísima en aquella localidad donde gozaba de gran estimación y afecto entre todas las clases sociales, y éste hecho lo prueba la gran manifestación de duelo que acompañó los restos mortales al cementerio.

A su hermano, nuestro buen amigo el administrador de Correos de Arévalo, don Angel Carmona, y demás familia les enviamos nuestro más sentido pésame, y al propio tiempo pedimos a nuestros lectores una oración por el alma del finado.

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 6 de febrero de 1936: Máxima, 13,0. Mínima, 5,0.

Los últimos días de la Monarquía

Una carta del general Berenguer sobre una charla de García Sanchiz

El general Berenguer ha enviado una carta al señor García Sanchiz contestando a la charla dada por éste el día 22 de enero, en que formuló diversos juicios al hacer referencia a la actuación del general en el último Gobierno de la Monarquía.

El general, en su carta, dice que para el desempeño del ministerio de la Gobernación en aquel Gobierno pensó en un hombre joven, tal como el señor Wais, pero que en el nombramiento del marqués de Hoyos no tuvo ninguna parte. No sabía que el señor La Cierva hubiera deseado ese cargo, pues de haberlo sabido lo hubiera aceptado para el desempeño del mismo.

Dice a continuación el general Berenguer que el señor La Cierva hizo algunas observaciones al leerse en el Consejo el telegrama dirigido a los capitanes generales, pero también es cierto que él se ofreció al Consejo para subsanar la confusión del señor La Cierva. Agrega que él desconocía que el señor La Cierva se ofreciera para formar en el Gobierno, y termina lamentándose de los ataques o censuras que se le dirigen por un hombre de las mismas ideas que las suyas y que lo mismo que él luchó bajo la misma bandera contra el mismo adversario.

El señor García Sanchiz ha contestado a esa carta diciendo que guarda respeto a las personas. El no hubiera dicho nada si antes no lo hubiese dicho el señor La Cierva, por lo que hará llegar a don Juan la carta del general. Por lo demás, él no se opone a formular la consiguiente fe de erratas.

El señor Berenguer ha manifestado a algunos amigos que piensa hacer un relato minucioso de todo lo ocurrido en aquellos días últimos de la Monarquía, que es, por cierto, muy diferente de lo que se ha publicado hasta ahora.

La campaña electoral

Se ha ultimado la candidatura de-rechista por Valencia

VALENCIA.—Definitivamente se ha ultimado la candidatura de la Derecha Regional Valenciana. Encabeza ésta por la capital don Luis Lucía y la integran don Mario Aristoy, notario; don José Duato, industrial; don Manuel Fabregat, médico; todos ellos de la Derecha Regional Valenciana.

Cerrará la candidatura seguramente el jefe de Renovación Española en Valencia, Marqués de Mascarell

La candidatura por la provincia la encabeza el ministro de España en Praga, don Luis García Guijarro y la integran don Manuel Simó, exsubsecretario; don Francisco Javier Bosch, ingeniero agrónomo; don Fernando Oria de Rueda, abogado; don Julio Colmer, abogado; don José Costa Serrano, don Santiago Miralles Hurtado, el registrador de la propiedad don Luis Simarro Redal, y don Joaquín Ballester, de la Derecha Regional Valenciana.

El otro puesto de la candidatura se ha reservado para un candidato de las restantes fuerzas de derecha, fuerzas a las que la derecha Regional Valenciana ha dado un plazo de 24 horas para que lo cubran, pues en otro caso, ella cerrará mañana la candidatura con otro nombre de una persona perteneciente a su partido.

La propaganda en Cuenca

CUENCA.—Reina gran entusiasmo por la candidatura de derechas designada para esta provincia.

Don Antonio Goicoechea y don Enrique Cuartero han recorrido varios pueblos de la provincia, en todos los cuales han sido ovacionados entusiastamente.

El ambiente de derechas es aún más favorable que el del año 33.

En los actos que se celebran por los pueblos los locales están abarrotados de público.

Emiliano Iglesias dice que hay que salvar a España de la revolución

VIGO.—En «El Faro de Vigo» publica don Emiliano Iglesias un artículo titulado «La hora de España», en el que expresa que la contienda electoral que se va a dilucidar representa el porvenir de la nación. Agrega que es inútil que se pretenda despistar a la opinión con medidas denunciadas de importancia y aislamiento y cinismo. Cuando, como hasta ahora, el país está dispuesto a triunfar contra la revolución, cada español será un héroe.

Recuerda la lucha que tuvo que sostener el partido radical en Cataluña frente a la conjunción que demandaba para aquella región unos privilegios que habían de desembocar en el inicio separatismo desarrollado. Frente a nosotros—añade—estaban todos los partidos, y el Poder público amparador ciego y sin conciencia de su misión, como tantas otras veces, y sin embargo triunfamos. El milagro lo realizó el patriotismo y el amor de España. Como en 1908, en Barcelona, también ahora venceremos porque sobre todo pondremos el bien de la Patria.

Termina el articulista haciendo un llamamiento a los electores de Pontevedra para que desprecien ciertas maniobras y ofrecimientos que ultrajan la honestidad pública y diciendo que todo será arrollado y liquidado en su día.

Les increpan las viudas e hijas de los muertos

OVIEDO.—En Cabañaquinta se ha celebrado un mitin de izquierdas. Los oradores comenzaron diciendo que no son incendiarios ni asesinos. Las viudas de las víctimas de los revolucionarios José Monte y Regino Martínez, protestaron preguntando quién era responsable entonces de la muerte de sus esposos. Se produjo un escándalo formidable y los oradores aprovecharon el desorden para huir.

¿QUE PRETENDIAN?

Se fingen policías y penetran en la casa del maquinista de «Informaciones»

MADRID.—Ayer noche se supo que en la madrugada pasada cinco individuos, empuñando pistolas, se personaron en una casa de la barriada de Cuatro Caminos, domicilio del maquinista del periódico «Informaciones».

Salió a abrirles la mujer, que les dijo que su marido se hallaba ausente. Entonces los pistoleros se fingieron policías y penetraron en la casa, practicando un minucioso registro.

Anoche el maquinista y su mujer pasaban por la Puerta del Sol, y ésta vio a un individuo a quien reconoció como a uno de los cinco sujetos que se presentaron en su casa. El maquinista le mandó detener y fué llevado el sujeto a la Comisaría del Centro, donde se pudo comprobar que no es policía.

¿Se trata de perjudicar a la agricultura española?

MADRID.—Se dice que, procedente de las Indias holandesas, ha entrado en el puerto franco de Barcelona un cargamento de veintiocho millones de kilogramos de raíz de manioc, tubérculo cuya harina tiene características semejantes a la del trigo y puede emplearse en la repostería sin necesidad de azúcar. Entra en el puerto como pienso, pagando una peseta oro los cien kilos; es decir, que paga treinta y ocho veces menos que la harina del trigo.

MARTES DE 12 A 2

Consulta de Garganta Nariz y Oídos En el Gran Hotel por el doctor D. Manuel Herrero de Cabo (del Instituto Rubio y Cruz Roja de Madrid)

Fallece la ex reina de Albania

BUCAREST.—Ha fallecido repentinamente, en su propiedad de Fontanelle, cerca de Bacau, la princesa Sofía de Wied, esposa de Guillermo de Wied, que fué coronado rey de Albania el 6 de febrero de 1914.

La princesa contaba en la actualidad cincuenta y un años.

La princesa Sofía de Wied, nacida princesa Dechoensburg Waldexurg, estaba emparentada al igual que su esposo, con la familia real de Rumania. El príncipe Wied y su esposa tuvieron que abandonar Albania el año 1914, después de haber reinado siete meses.

El cadáver de la princesa Sofía será trasladado a Alemania, donde recibirá sepultura.

No dejan «tajada» libre

MADRID.—Entre las izquierdas aumenta el disgusto, porque ninguno de los partidos que integran el frente popular está conforme con el número de candidatos que se le ha asignado ni con los nombres puestos.

Los socialistas se han repartido más puestos que los republicanos para no ser sustituidos por éstos en los casos que haya segundas vueltas, y se proponen tener la minoría más numerosa de los grupos izquierdistas con objeto de seguir mediatizando a los burgueses de izquierda en las Cortes.

Escandaloso atraco

Zaragoza.—Unos desconocidos penetraron en las oficinas de recaudación de cédulas instaladas en la Diputación Provincial. Después de desvalijar algunos cajones de las mesas, encontraron en uno de ellos 500 pesetas de las que se apoderaron.

En el edificio de la Diputación está alojada una compañía de guardias de Asalto que custodian el edificio.

Carta abierta

6 febrero 936.

Señor director de EL DIARIO DE AVILA.

Mi distinguido amigo: Vengo leyendo estos días en el periódico de su digna dirección alusiones tan directas a mi candidatura que me obligan, a pesar mío, a solicitar la hospitalidad de EL DIARIO DE AVILA para aclararlas y, si me lo permite, para rebatirlas.

Se me presenta—anoche la última vez—como «aliado de judíos y masones» y como «lobo que se cubre con piel de cordero» el de anteanoche, solo por cometer el delito, al parecer nefando, de presentarme al margen de la, a juicio de muchos, mal llamada candidatura de derechas.

Tales afirmaciones—que tienen la disculpa de lanzarse en un periodo apasionadamente electoral—ni las comprendo yo ni estoy seguro de que las comprenderán muchos electores; porque, si el progresismo es aliado de judíos y masones, no se explica que con él vaya aliada la CEDA en Málaga, Jaén, Granada, Córdoba y otras provincias con satisfacción, aprobación y contento de José María Gil Robles. ¿Es que sólo en Avila es donde tenemos los progresistas esas vituperables concomitancias?

Y, respecto a lo de lobo con piel de cordero, usted, señor director, me conoce. Podría reproducir aquí párrafos de época reciente del mismo DIARIO DE AVILA en que se reconoce que yo he hecho meritoria labor de derechas... Podría recurrir a otros testimonios; pero prefiero que sean los electores los que juzguen y los que digan quiénes encarnan las verdaderas derechas y quiénes es el lobo que ahora, ya viejo, se cubre con piel de oveja...

Le quedaré muy reconocido por la publicación de estas líneas y se ofrece de usted afectísimo amigo q. e. s. m.,

J. P. San Román.

N. de la R.—Comprenderá nuestro distinguido amigo, el señor San Román, que las alusiones a que se refiere no van dirigidas a él personalmente, sino al llamado «centrismo», o «portelismo», como llaman algunos al partido que representa su candidatura. Respecto a este partido político, que está tan lejos de Roma como de Moscú, según confesión de don Cirilo del Río, ya la opinión general ha expresado su juicio por medio de la prensa derechista de toda

El dinero de Moscú

Tomamos de «La Nación»: Leemos una estadística del dinero que mensualmente envía Moscú para la propaganda comunista en España. Queremos extraer aquélla y que se vea claramente lo que da de sí el «vil metal»—como dice ayer «Mundo Obrero»—, que tanto odian los oradores proletarios. Las cantidades mensuales son las siguientes:

	Pesetas.
A «Mundo Obrero».....	15.000
A semanario de las Juventudes que se edita en Madrid.....	3.200
A la editorial «Europa-América», de Barcelona.....	25.000
Al órgano oficial del Komintern, «Información Internacional», también de Barcelona.....	10.000
A las revistas barcelonesas «La Correspondencia Sindical Internacional», «La Internacional Comunista» y la «Internacional Juvenil Comunista».....	10.000
A los periódicos «Euzkadi Rojo», de Bilbao; «La Verdad», de Sevilla; «El Bolchevique», de Almería; «Catalunya Roja», de Barcelona, y otro de Baleares.....	25.000
A los once miembros del «Bureau Político», a 400 pesetas mensuales cada uno.....	4.400
A un instructor por cada región, a 400 pesetas cada uno, como miembros del Comité Central, teniendo en cuenta catorce regiones españolas.....	5.600
A cinco individuos y tres delegados regionales del Secretariado Rojo Internacional, a otras 400 pesetas.....	3.200
Para propaganda en general, el Komintern envía.....	10.000
Para las próximas elecciones.....	2.000.000
Total.....	2.111.400

Total: Dos millones ciento once mil cuatrocientas pesetas. No es mucho para fundar la segunda Rusia; pero, ¡por algo se empieza! Y conste que los anteriores datos no son de nuestra cosecha, sino tomados de documentos oficiales.

ULTIMA HORA

De nuestro servicio especial «Prensa Asociada»

MADRID, 6, 4'30 tarde.—Desde las once y media hasta las dos menos cuarto estuvieron reunidos los ministros en consejo.

El primero en salir fué el ministro de Agricultura, quien dijo que iba a un banquete, y que la referencia la facilitaría el ministro de Instrucción.

A los pocos minutos, y después de terminada la reunión ministerial, el señor Villalobos dió la referencia verbal diciendo que en el país se observa una gran reacción hacia la política de centro, y que el Gobierno espera llevar al parlamento una gran mayoría.

Después dijo que había habido un gran despacho ordinario y entregó la siguiente nota oficiosa:

Hacienda: autorizando al ministro para someter a la Diputación permanente de las Cortes la petición de un crédito de 852.140 pesetas con destino al pago de horas extraordinarias al personal de telecomunicación.

Instrucción: decreto facultando al ministro para invertir en obras culturales el remanente de los años 1932 a 1935 inclusive.

Estado: convenio con Nicaragua para el intercambio de películas y destrucción de las que sean difamatorias para ambos países.

Gratitud del Gobierno inglés a la delegación española que asistió al entierro del Rey Jorge.

Trabajo: Inversión de 400.000 pesetas con destino a conjurar el paro obrero y traída de aguas a diversas localidades.

Después de entregar la nota el ministro de Instrucción habló con los periodistas y dijo que también se había aprobado una orden de su departamento, reglamentando las exposiciones de bellas artes.

Era este un asunto que me tenía preocupado, dijo el ministro, porque el Gobierno esta obligado a proteger el arte.

España; y aún cuando las circunstancias hayan impuesto alianzas convenientes en algunas partes con adictos centristas, no se oculta a la fina perspicacia del señor San Román que su partido es mirado con recelo por toda la prensa católica. Por ende no debe extrañarle que no podamos apoyar esa candidatura.